



濮阳发布公众号 智慧濮阳客户端

2025年7月

8日

星期二

农历乙巳年六月十四

中共濮阳市委主管主办

濮阳日报社出版

社长 杨少军

总编辑 余登来

国内统一连续出版物号

CN 41-0010

邮发代号: 35-33

第 11282 期

今日 4 版

## 纪念全民族抗战爆发 88 周年仪式暨《为了民族解放与世界和平》主题展览开幕式在京举行

据新华社北京 7 月 7 日电 纪念全民族抗战爆发 88 周年仪式暨《为了民族解放与世界和平》主题展览开幕式 7 日上午在中国人民抗日战争纪念馆举行。中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇发表讲话并宣布展览开幕。

北京卢沟桥畔，中国人民抗日战争纪念馆庄严肃穆。上午 9 时，仪式开始。中国人民解放军军乐团奏响《义勇军进行曲》，全场高唱中华人民共和国国歌。随后，全场肃立，向在中国人民抗日战争中英勇牺牲的烈士默哀。

蔡奇在讲话中指出，88 年前的今天，日本军国主义蓄意制造震惊中外的卢沟桥事变，悍然发动全面侵华战争，中国军民奋起抵抗，全民族抗战爆发，并开辟了世界反法西斯战争的东方主战场。中国共产党勇敢战斗在抗日战争最前线，引领中国抗战的前进

方向，成为全民族抗战的中流砥柱，全体中华儿女前赴后继、勠力同心，为国家生存而战、为民族复兴而战、为人类正义而战，赢得了中国人民抗日战争的伟大胜利，为世界反法西斯战争胜利作出了重大贡献。在中国抗日战争暨世界反法西斯战争胜利 80 周年之际，推出《为了民族解放与世界和平》主题展览，全景式展现中国人民 14 年艰苦抗战的光辉历程，开展爱国主义教育、革命传统教育提供了重要平台。

蔡奇说，新征程上，要深入学习贯彻习近平总书记关于中国人民抗日战争和世界反法西斯战争的重要论述，大力弘扬伟大抗战精神。要坚定不移坚持中国共产党领导，深刻领悟“两个确立”的决定性意义、坚决做到“两个维护”；坚定不移推进中国式现代化，发扬斗争精神、锐意开拓进取；坚定不移

加强中华儿女大团结，携手创造民族复兴美好未来；坚定不移维护人类和平正义事业，推动构建人类命运共同体。要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，全面贯彻习近平总书记新时代中国特色社会主义思想，坚定信心、勇毅前行，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而努力奋斗，为人类和平与发展的崇高事业作出新的更大贡献。

在京参加过抗日战争的老战士老同志及抗战将领遗属代表、抗战烈士亲属代表，中央党政军有关部门、北京市负责同志，各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表，首都各界群众代表等约 600 人参加。

《为了民族解放与世界和平》主题展览共分 8 个部分，总面积 12200 平方米，展出照片 1525 张、文物 3237 件。

## 奋力谱写中原大地推进中国式现代化濮阳新篇章

盛夏，雨过天晴，空气清新，天空蔚蓝。

从空中俯瞰，清丰县先进制造业开发区食品产业园内，慷达食品第一厂区、第二厂区、第三厂区的屋顶全部被光伏板所覆盖，2.2 万平方米的铺设面积上，建设分布式光伏装机 3.2 兆瓦，年发电量 384 万千瓦时，相当于节约标准煤 1267 吨。

为加速推进新一轮产业可持续发展跃迁，作为中原油田总部基地所在地、国家和河南省重点建设的石化基地之一，濮阳正将绿色作为这座工业重镇的“生态底色”。截至目前，全市累计创建国家级绿色工厂 8 家、省级绿色工厂 43 家、省级绿色工业园区 3 个，绿色供应链管理企业 2 家，绿色设计产品 5 个。

### 国家级绿色工厂成群崛起

我国于 2015 年 5 月首次正式提出“绿色工厂”概念，明确要求“建设绿色工厂，实现厂房集约化、原料无害化、生产洁净化、废物资源化、能源低碳化”。

蓝天、碧水、净土、节能、减排、降碳，定额管理、清洁能源、绿色发展，生态优先、智慧赋能、“零碳工厂”……近年来，一个个跳跃的“绿”动音符，一段段高质量发展的生动故事，让绿色工厂在濮阳成群崛起。

濮阳天能，是数字变革促品牌提升的标杆。7 月 1 日，记者坐上天能集团(河南)能源科技有限公司的观光车，禁不住为其现代化的数字生产线所惊叹。“AGV、RGV 自动物流，代替了人工叉车，实现了物料半成品、成品自动物流。WMS 系统导入实现了产品可视化，实现了产量数据、质量数据和设备数据实时可视化。”该公司相关负责人介绍，通过数字化转型，每条生产线工作人员由 48 人减少至 10 人，每年降低人工成本 1500 万元，万套能效从 107 降至 85，促使产品研发周期缩短 18%。

德力西电气，着力构建智能化提升竞争力新模式。7 月 2 日，记者在德力西电气(濮阳)有限公司智能车间看到，一排排智能注塑机、智能喷码机等自动化设备高效运转，一件件成品插座通过传送带“丝滑”传输。隔着一面透明玻璃

## 「绿」意渐浓景致新

濮阳制造打出转型升级组合拳

本报记者 张西恒 通讯员 胡月 郑胜寒

众兴业等国家级绿色工厂，向“新”加速、向“绿”而行，聚焦绿色低碳发展、工业节能提效、资源综合利用，为濮阳工业绿色低碳转型发展提供有力支撑，串联起“推动形成绿色低碳的生产方式和生活方式”的灵动节奏，谱写出“加快经济社会发展全面绿色转型”的优美乐章。

### 绿色制造体系培育“成长记”

放眼全市，聚焦高端智能化绿色化，推动工业绿色低碳高质量发展，持续打造绿色制造体系已成为推动绿色低碳高质量发展的重要措施。

近年来，濮阳牢固树立和践行“绿水青山就是金山银山”理念，加快完善绿色制造体系，推动产业含“绿”量不断提升，越来越多企业主动推进绿色转型。市工信局以工业领域“双碳”目标为引领，加快培育以绿色低碳为特征的新质生产力，纵向建立国家、省、市三级绿色制造培育体系，着力打造一批绿色工厂、绿色供应链管理企业、绿色设计产品和绿色工业园区，不断擦亮我市制造业高质量发展生态底色。

“省级绿色工厂 43 家，龙都石油化工、泰普胶粘、东昊机械、鹏鑫化工等 17 家是最新的；省级绿色工业园区 3 个，分别为经济技术开发区、工业园区、范县先进制造业开发区；绿色供应链管理企业 2 家，分别为天能集团(河南)能源科技有限公司、濮阳濮耐高温材料(集团)股份有限公司；绿色设计产品 5 个，分别为天能集团高性能长寿命铅、天能集团高容量环保型胶体蓄电池、龙都天仁生物降解材料……”谈及我市绿色制造体系成果，市工信局技术创新与节能科科长王长青如数家珍。

在位于范县先进制造业开发区内的晨鑫润滑油厂，楼顶、闲置空地被划分为一块块菜地，豆角、黄瓜、大葱等品种丰富，成为员工自愿认领的“开心农场”，一年四季郁郁葱葱；在位于工业园区内的豫能电厂，原来的污水池经过处理变为人工湖，惹人喜爱的锦鲤在水中缓慢游弋……随着越来越多企业大力推动绿色转型，濮阳的工厂不再噪音隆隆、粉尘滚滚，花园式厂区充满绿色生机，园区环境更加绿意盎然。天蓝水透、绿树成荫、草坪如毯的环境，随手一拍就是风景。“在空气清新、绿植环绕的厂区工作，感觉自己很幸福。”在位于南乐县先进制造业开发区内的黄河酒业，一名职工高兴地说。(下转第二版)

## 濮阳牵头发起的议案在国家立法中被采纳

本报讯(记者 张迪)新修订的《中华人民共和国矿产资源法》(以下简称《矿产资源法》)自 7 月 1 日正式实施，据了解，新修订的《矿产资源法》增加“矿区生态修复”章节，明确“治理修复责任主体”“制定矿区生态修复技术规范”等内容。此章节的修订依据源自 2017 年 2 月，市委办公室、市自然资源和规划局(原市国土局)联合所作的《抢抓国家加大治理矿山环境力度的重大机遇 切实加强中原油田油区污损土地治理与利用——关于中原油田油区污损土地治理与利用的调查与思考》一文。

《矿产资源法》的本次修订不仅是时隔 29 年的首次大修，而且将矿区生态修复作为单独的章节加入法条，其依据——《抢抓国家加大治理矿山环

境力度的重大机遇 切实加强中原油田油区污损土地治理与利用——关于中原油田油区污损土地治理与利用的调查与思考》一文。《矿产资源法》的本次修订不仅是时隔 29 年的首次大修，而且将矿区生态修复作为单独的章节加入法条，其依据——《抢抓国家加大治理矿山环

生态修复”章节，其依据就有《抢抓国家加大治理矿山环境力度的重大机遇 切实加强中原油田油区污损土地治理与利用——关于中原油田油区污损土地治理与利用的调查与思考》一文。

据报道，新修订的《矿产资源法》不仅适应新时代、新要求，而且在指导思想和制度安排方面体现了统筹发展和安全的理念、统筹开发与保护的观念、市场配置资源的理念、物产保护和平等保护的观念、谁开发谁修复的观念。其中，针对矿区生态修复管理的内容，强化采矿权人边开采边修复的责任落实，将生态修复由末端治理向源头治理延伸，引导采矿权人从被动治理转向主动防控，从单一工程治理升级为系统综合治理。⑮

## 朱良才深入企业开展走访调研

本报讯(记者 岳彩寒)7 月 7 日，市长朱良才深入企业开展“学查改·以企观政服务企业大走访活动”，强调要深入贯彻习近平总书记“在河南考察时重要讲话”精神，全面落实省委、省政府部署要求，深入企业、以企观政，精准服务解难题，助推企业做强做大，以过硬作风服务保障实体经济高质量发展。

在中国移动、中国电信、中国铁塔、中国联通濮阳分公司等企业，朱良才了解大数据应用、网络安全建设等情况，强调要着力促进数字经济与实体经济深度融合，加强新型基础设施建设，用好海量数据和丰富应用场景等优势，依托数字赋能推动制造业高端

智能化绿色化发展，为构建现代化产业体系贡献力量。

在河南省大化电气仪表工程技术有限公司、豫粮凯利来食品、惠成电子、中石化中原石化等企业，朱良才实地了解企业生产经营情况，面对面倾听企业诉求并逐一作出回应，现场协调解决困难问题。他叮嘱企业要坚持创新引领，加大人才引育力度，在服务中创新，在创新中发展，努力探索服务外包新机制新业态新模式，推动现代生产性服务业向专业化和价值链高端延伸，不断提升发展能级，着力打造现代生产性服务业示范企业；要持续深耕食品产业，放大优势、延伸链条，加大原料本地应用转化力度，创新销售模

式，加快打造绿色食品产业集群；要严格落实安全生产主体责任，落实落细“人防+技防”安全防范措施，加大风险隐患排查整治力度，坚决防范遏制各类安全事故发生，全力守护人民群众生命财产安全。

朱良才强调，各级各部门要进一步提高政治站位，锤炼务实作风，主动下沉、服务企业，积极为企业宣讲政策、解决难题，不断增强企业发展信心。要坚持结果导向，聚焦企业需求，对企业反映的问题列出清单、建立台账，强化跟踪督办，实现企业反映的问题快办、办好，推动惠企政策直达快享，夯实全市实体经济发展根基，以作风建设实绩推动高质量发展高效能治理。④

## 濮聊高速跨线桥匝道桥钢箱梁施工顺利完成

年内建成通车胜利在望

本报讯(记者 吴丹 通讯员 庞自超)近日自濮阳至聊城(豫鲁界)高速公路(以下简称“濮聊高速”)二标段项目传来消息：濮聊高速跨台辉高速卫城枢纽互通主线跨线桥和 F 匝道桥钢箱梁施工顺利完成。至此，该标段全部架梁架设工作圆满收官，濮聊高速年内建成通车胜利在望。

濮聊高速二标段项目负责的标段起止桩号为 K18+500-K36+686.123，全长 18.186 公里。此标段工程内容丰

富，涵盖清丰互通和卫城枢纽互通建设，以及 K0+546.613-K36+686.123 主线、互通区的匝道沥青路面工程。其中，卫城枢纽互通采用对称双环式变形苜蓿叶形设计，极具特色。主线跨线桥需跨越阳新高速 A 匝道、C 匝道与台辉高速主线，其左幅桥由预应力箱梁和钢箱梁组成，跨越台辉高速主线部分采用 50m 钢箱梁；右幅桥梁第四联跨越台辉高速主线，同样采用 50m 钢箱梁，施工难度与技术要求颇高。

高速互通作为高速公路网络中的关键转换枢纽，承担着实现不同道路互联互通的重要使命。濮聊高速卫城枢纽互通工程的顺利推进，不仅实现交通的快速转换与高效流通，而且有力提升区域交通的顺畅度，对于优化区域交通布局、促进区域经济发展具有不可忽视的推动作用。随着该标段架梁架设的完成，濮聊高速建设进入全新阶段，为后续的路面施工、附属设施建设等奠定了坚实基础。⑩

## 敢于担当 善于作为

刘硕

让广大党员干部在推动高质量发展、加强基层治理、完成急难险重任务中担当作为、服务群众，是深入贯彻中央八项规定精神学习教育的题中之义。面对发展所需、群众所盼，广大党员干部要拿出敢于担当、善于作为的主动性，恪尽职守、迎难而上，积极营造有利于干事创业的良好环境。

随着正风反腐一体深化，乱作为、假作为等问题得到有效遏制。然而，仍有一些党员干部的思想深处，有的当惯了“二传手”，善于“甩锅”“传球”；有的“为了不出事，宁可什么都不干”，不敢动真碰硬；有的习惯“领导不批示，坚决不落实”；有的精于务虚表态，善作表面文章；还有的教条刻板，回避矛盾、推诿拖延。

能否敢于负责、勇于担当，最能看出一个干部的党性和作风。主动干事担当，完成好各项改革发展稳定任务，是干部的职责所在，也是价值所在。不担当不作为，不仅成不了事，而且注定坏事、贻误大事。广大党员干部要真抓实干、务求实效，聚焦问题、知难而进，不好高骛远、不脱离实际。

鼓励党员干部主动担当作为，要夯实思想根基。通过明方向、立规矩、正风气、强免疫，让广大党员干部深学党纪国法、悟透行为边界，清除思想积弊、明确责任后果。要从严查实效、求实绩，让广大党员干部在干事创业中经风雨、见世面、长才干、壮筋骨，经得住考验、扛得起责任、打得赢硬仗。

绩出发，经常关注党员干部状态，增强对干事创业的正向引导，树立造福人民的政绩观，鼓足干事创业的精气神，从而形成狠抓落实的好局面。

鼓励党员干部主动担当作为，也要营造良好环境。持续深化整治形式主义为基层减负，让广大党员干部有更多时间和精力干工作、抓落实。在此基础上，引导形成风清气正的党内政治生态，敢于担当者担当、为负责者负责、为干事者撑腰，让党员干部以时时放心不下的责任感、积极担当作为的精气神为党和人民履好职、尽好责。

锲而不舍落实中央八项规定精神

## 聚焦“两高四着力”，实现高质量发展



位于经开区内的河南贝英智能科技有限公司是省“专精特新”企业，生产的轴承专用数控机床主要应用于风力发电、轨道交通、精密机械等领域高精度轴承的生产和制造。该公司产品目前在国内轴承生产企业的市场占有率在 60% 以上，个别系列产品技术性能指标及市场占有率在国内占据首位，拥有发明专利 5 项、实用新型专利 16 项。图为 7 月 3 日，工人在车间组装机床。⑮

本报记者 王庆红 摄